INTRODUCCION A LAS MATEMATICAS SUPERIORES

Tema 2

FUNDAMENTOS
PROPIEDADES ALGEBRAICAS DE LOS NUMEROS REALES

R1.- ;Qué conjuntos representan N, Z, O, R?

R2.- ;Qué elementos se encuentran en los conjuntos A = {m e’z \ m=2k-1L,keZ}y

C= {p € Z| p=2r+l, re Z} ;Son iguales estos conjuntos?

R3.- {Qué caracteristica tiene la expresion decimal de los irracionales?

R4.- Los elementos del conjunto {ﬁ ,—3,0, ;, NE) ,0.41,2.24 ¢ que son irracionales son

a) —3, o,;,@, 0.41,2.24 b) /5,-/9 ¢) ﬁ,;,om d) /5
R5.- Dibujar sobre la recta real:
3 3
a 7 b) -7 c) — d 5~
) ) ) s ) 2
1 1
9 -1 n -2, 9 2 h -5
2 4
R6.- Expresar como decimal:
190 90 5 2
a) — b) — c) — d —
) 13 ) 11 ) 8 ) 9
3 46 1 1
e) — — 2— k) —
T D 2000 827 )70
R7.- Convertir los siguientes decimales a fracciones:
a) 0.25 b) 0.0002 c)10.4 d) 9.98
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R8.- Observar el proceso para convertir una expresion decimal periddica en una fraccion.

Transformar 0.317 a una fraccion.

Considerar @ = 0.317, para encontrar con ¢ un nimero entero sin decimales
se puede multiplicar a por dos diferentes potencias de 10 de tal manera que
al restar quede un numero entero, por ejemplo
1000a —10a =317.17-3.17 =314. Ahora puede despejarse a en
1000a —10a = (1000 —10)a = 990a =314 y simplificar la fraccion resultante

oo 314157
990 495

R9.- Convertir 0.6 y 2.147 a fracciones.

R10.- ;Qué se entiende por precedencia de los operadores? ;Cual es la funcion de los
paréntesis en una expresion algebraica?

R11.- Calcular, si es posible:

a) 5x(7x4) b) 3x7x2 ¢) 19(0)(21)(87)
d) 10(3)+9 e) 9+10x3 f) 10x(3+9)

£) (9+10) X3 h) 5+5(10+2) i) 7x5+5%3

§) 3(7+2)+3-6(4+1) k) 9+(10-16) —(7—15) 1) 10x6=15

m) 24-+(—6)+2 n) 24+(-6+2) 1) 2+24+(~6)
0) —(3=12)+72 +(—18)x4 p) 0/5 q) 7/0

r) 0/0 s) 8+(9—(6—(5-4)))+14—(11—(7—4))

R12.- ;Cuando se dice que dos fracciones son iguales?

R13.- Encontrar el numerador o el denominador faltante.

1 7 -2 2 -8
a) —=— b) — ) —=— d) —=—
) 2 6 ) ) 9 54 ) 11
R14.- ;Como se define un nimero primo? Dar ejemplos de niumeros primos.
R15.- Descomponer en factores primos:
a) 12 b) 30 c) 126 e) 144
) 360 2) 96 h) 108 j) 15
R16.- Con los resultados del problema anterior simplificar las siguientes fracciones:
12 126 96 32 126
a) — b) — d) — e) — —
) 30 ) 72 ) 108 ) 15 D 32
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En el anexo A (e,f) de este documento se encuentran transcritas algunas propiedades
de los nimeros reales.

R17.- Efectuar las siguientes operaciones expresando el resultado en fracciones:

)i.,.é.,.l b)l+i_1_3 )é_lxz
16 4 8 4 5 8 6 28
2 1233
3 7 1 5 1 475
d( ___) 1 o5+ L
) 5 10/ 159 )3 15 ﬂl_E_Z
7 4 7°5
1 N 1 1 3 5 1 1 1 3 5
4 5/ 718 2 10 4 8 2 8 10 4
i ST BN
————— k) —24+-% ]
V15745 % T )1—2><7
2 2 775
m)1—7+i+(g—lj n)l—i><§+l i) 104—79ﬂ
20 20 \3 10 2 10 4 8 323
3 5) 3
1 450 3+8)
0) 3+|1+ 3+1+(1——Dj S N | ALV
) ( ( 3 P) ;| DN g
_—— e Xi
5 2 7)°5
1 ( 1 1) 2 47 437!
r x| 25=+4- $) 54— — )y -~ 7
)33 1 575 ) 1 ) 2417
-1 2
_ _ 2_i
2 2 4

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

ORDEN, INTERVALOS Y VALOR ABSOLUTO

En el anexo A (f,g) de este documento se encuentran algunas definiciones y
propiedades de orden y valor absoluto.

Relacion de orden:
a) Si a —b es positivo, entonces se dice que a es mayor que b y se denota por a > b.
b) Si a —b es negativo, entonces se dice que a es menor que b y se denota por a <b.
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R18.- Escribir el enunciado de cada inciso en forma de desigualdad:

a) x es negativo, b) y es no negativo,
C) g es menor o igual a T, d) d esta entre 4 y 2, incluyéndolos,
€) tno es menor que 5, f) w es mayor o igual a —4,
2
g) m esta entre —% y—1, h) c esta entre 3 y 0.66,

1) El cociente de 7 entre s es por lo menos 1/5.
j) Elreciproco de f'es cuando mucho 14.

R19.- Remplazar [Jpor<,>0=:

a)—7 14 b) 31 -5 c)§D1.57 d)%DOB
) 2 3 22

&) 0= Z170.6666 210375 h)y 220
) 30 3 f) 3 g) 2 ) 7

R20.- En cada inciso escribir tres fracciones mayores que 2/7 y que cumplan con la
condicion indicada:
a) Que tengan el mismo denominador que la fraccion propuesta.
b) Que tengan el mismo numerador que la fraccion propuesta.

R21.- (§22,S24) Indicar si son falsas o verdaderas las siguientes expresiones.

g 0 12 b) 8>8 o) 1.1>1.1 dy -1 <1
11 13 2

R22.- ; Como se define un intervalo abierto? ;Como se define un intervalo cerrado?

R23.- Dibujar y determinar cudles de los siguientes conjuntos son iguales. Representar los
conjuntos como intervalos cuando esto sea posible.

a) 4=1{0,12} b) B={reR -1<x<3}
c) C={xeR -1<x<3} d) D={xeZ -1<x<3}
) E={xeZ'| -1<x<3}

R24.- En cada inciso expresar como intervalo el conjunto de nimeros reales que se indica.

a) x es negativo, b) v es no negativo,
C) g es menor o igual a T, d) d estd entre 4 y 2, incluyéndolos,
€) ?no es menor que S, f) w es mayor o igual a —4,
V4 2
g) m esta entre 2 y—1, h) c esta entre 3 y 0.66,

1) El cociente de r entre s es por lo menos 1/5.
j) Elreciproco de f'es cuando mucho 14.
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R25.-Si el conjunto universal son los numeros reales, 4 :{xe R| 0<x£2} y

B={xeR| 1Sx£4},expresar

1) como conjunto, i1) en la recta numérica y 1i1) como intervalo:
a) AUB b) AnB c) A-B d) A°
e) B¢ f) A“N B¢ g) A° U B h) (4u B)

. . . 1
26.- Si el conjunto universal son los numeros reales y Az{xeR‘—Zstg},

B= {x eR-1<x S%} y C= {x eR0<x< 1%} . Determinar el conjunto que
corresponde a cada inciso, expresarlo como intervalo y dibujarlo en la recta
numérica.

a) AUB b) AN B c) A d) B¢

e) (4UB) f) (4N B) g) A° U B° h) 4° N B¢
i) (AuB)NC j) Au(BNC) k) (AnB)u(BNC)

R27.- Mostrar en la recta de los nimeros reales la grafica del conjunto indicado y en caso
de ser posible expresar como intervalo(s).

a) xeRx>2 f) xeRxS—2l U xeRx>4l
2 3 2
5 5
b) {xeR‘—73x<2§} {xeRx<7 } {xeR|xSO}
C) {xeR|xS0.8}ﬁ{xeR‘x>0.§} h) xeR|x<08} {xeR‘x>—0.§}
d) {xeR|x<8.2}m{xeR|x28.2} 1) {xeRx<— {xeRx>§}
33 2
€) {XeRx<—rNixeRx>— 1) xeRx< {xeR|x>Ol4}
50 3
R28.- Efectuar las operaciones indicadas en cada inciso.
5 1 2 2
a) (SI8b) — - —+1 b) (S20b) |2+ |—| - +2
o i o (3] (3)

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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R29.- Leer con cuidado la definicion de valor absoluto de un numero real y algunas de sus

propiedades.

Definicion. El valor absoluto de un ntimero real a, denotado por |a

a si a=0
a =

—a si a<0’
Propiedades del valor absoluto:

a) \a‘ > () para toda a b) \a‘ =0 siysélosia=0

n n

a

a

d) |ab =|d|b e)

R30.- Evaluar (rescribir el nimero sin el simbolo de valor absoluto).

a) 6+ —6 b) 6-|-¢
-6

d) . e) (S52a) |-8—(-2)

g) (S54b) —1-[1-|-1| h) [10-7]

i) (SW10c)8 +|-9 k) (SW14c) ;—;

m) ‘x2+4‘ n) xf—i
R31.- El valor de ‘6—3‘ es

a) /3-3 b) 3-/3 o) (/3-3)
R32.- El valor de la expresion H+M cuando x=2y y=-3 es

X oy
a) —1 b) 1 c) 2

¢) ld=|-a
a_ld

R

¢) |(=6)3

)(S52b) |7 —10

) |~a]
) 3-7
112
Vs
d) 0

d) 0

R33.-Utilizar las propiedades de valor absoluto para simplificar la expresion en cada inciso.

x—1

a) (S58) |—2x-10 b)(S60)

0)(Sw32) |- x* —1

R34.- Rescribir la expresion sin utilizar el simbolo de valor absoluto y simplificar el

resultado.
a) (Sw26) [5—x six>5

c)Sia=2 @: d)Sia=-3 @:
a a

d)Si ae R-{0}, d_

b)(Sw30) |a—b si a>b

a

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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Definicion: Sean a y b las coordenadas de dos puntos 4 y B, respectivamente, en una recta
real. La distancia entre 4 y B, denotada por d(4, B), se define como d(4,B)=|p—al.

R35.- Determinar la distancia entre los nimeros de cada inciso.

a) 3,7 b) (S62a) i c) —7,-5

157 21

R36.- (Sw20) Si la coordenadade 4 es x ylade B es — 2 expresar “d(A4,B) es mayor que
1 ” como una desigualdad usando el simbolo de valor absoluto.

R37.- Es falsa o verdadera la proposicion “El inverso aditivo de todo ntimero real debe ser
negativo.” Justificar su respuesta.

R38.- Es falsa o verdadera la proposicion “El reciproco de todo niimero real positivo debe
ser menor que uno.” Justificar su respuesta.

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

EXPONENTES Y RADICALES
R39.- Leer con cuidado en cualquier libro las definiciones y propiedades de exponentes,

hay un resumen en el anexo A (g,h) y hacer la Tarea adicional 1 sobre el tema 2
que se encuentra en el anexo B de este documento.

R40.- El valor de (—3)4 es

a) 81 b) —81 c) 27 d) —27
R41.- El valor de — 77 es
1 1
49 b) —49 - d —
) ) 9 "9 ) 49

R42.- (SW1.1.46) Expresar el nimero en notacion cientifica.

a) 85,200 b) 0.0000055 ¢) 24,9000,000

R43.- (SW1.1.48) Expresar el nimero en forma decimal.

a) 2.3x10’ b) 7.01x10~° c) 1.23x10"
R44.- Simplificar a) /20 b) /162 ¢) /80

6
R45.- La forma simplificada de XT es
X

a) x° b) x* c) x° d x7
17



R46.- En los ejercicios que aparecen a continuacion efectie las operaciones indicadas.
Escriba todas las respuestas en términos de exponentes positivos.

N a2y3 b a2p5y3 o p3q4r2
aS 7 6_5 4.2
Yy apy pr
d (pr)' e) ap’(~a’p’) f) (3a*) sia=0
3 0
g) (-2.8) h) _(SJ i) (4a)’c*sia#0

DAL o Al-) b (e fyf

R47.- En cada inciso escriba las expresiones dadas en su forma mas simple, en la que
aparezcan solo exponentes positivos.

a) (Sw12) (-3x%)(4x*)  b) (Swl8) G2y’ c) (Sw42) (_y://;j
y

)

d) M ¢) (‘Z‘Sabz ]{2222) f) 2x+1) =5(2x—(x* +3))
X
) (2796%,3)—_:1 b (64x6y12_)3—/52/6 ; (x_jj—l/s(y_:jl/z
(16x*y") ©Ox*y2) y x

9x’ o 8t* o (9x4y_6)_3/2
k) | —5 5 D 6 3\2/3
! x (8xy7)
12547 8p Y (9x*y=0)"
m) 3 2 n) 6 13)2/3
8b S5a (gx y)

R48.- Aplique las reglas de los radicales para escribir cada una de las expresiones
algebraicas en su forma radical mas simple, o indicar si nos es posible.

a) 425(1—2173 b) «/(a+b)2 c) (xz—y)5 d) %4_%
a

16¢°h°
2.5
) |=+2 f) 4/8/125x°y° g) +f49x*y’ hy 32X
Y X b

R49.- Rescribir la expresion con exponentes racionales:

a) (Sw50) Ja+-/b b) (Sw52) r =5’
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R50.- Rescribir la expresion usando radicales:
a) (Sws4a) 4+ x°" b) (Sw54b) (4+x)*"? ¢) (Sw56a) 8y'"’

d) (Sw56b) (8y)1/3 e)(—3x”2)(4x_4)(8xy‘6)1/3

R51.- Sin utilizar calculadora, determinar en cada par de nimeros cuél es el mas grande.
a) (Sw74a) 7% y 4 b) (Sw74b) 5 y /3

R52.- Simplificar, suponiendo que x y y pueden ser negativas.

a) (Sw82) /x*y" b) (Sw84) 4/(x+2)7y*

) /(2x =1)* d) 3/@2x-1)
R53.- Racionalizar el denominador.
7 4x 2+x 4x
a) — b) — c) —— d —
3x 3y’ y-1 J4y* +16

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

EXPRESIONES ALGEBRAICAS

R54.- Llevar a cabo las operaciones indicadas y simplificar. (Divisiéon de polinomios se
tratard en el tema 5 Funciones polinomiales y racionales)

a) (Sw4) (4x” +5x —3x) —(8x* —x+2) b) (Sw10)(Bu —1)(u+2)+ Tu(u+1)
313 02732 4
o) (swig) 840 2";2’ +3ab d) (Sw22)(5x +4y)(5x —4y)
a
e) (=5x—4y)(5x—4y) ) (Sw26) (x> +1)(x> —16)
g) (Sw28) (5x—4y)’ h) (Sw34)(Vx +./y)’(Jx =y’
-1 -1
i) (Swd0) (3x —4y)’ o
(x+y)
R55.- Factorizar
a) (Sw50) 16x°y* +8x°y’ b) (Sw64)16z> — 56z + 49
¢) (Sw70) 9y* —121x> d) (Sw92) 8x* —16
e) (Sw80)216x° +125y° ) (Sw86) 5x° +10x> —20x —40
g) (Sw96) y> —6y +9 —4x* h) (S86) (x—1)"* —(x-1)"?
i) (Sw58)12x° —x—6 i) (S88) x M (x+ D)2 +x"F(x+1)7?

R56.- Hacer la parte correspondiente de la Tarea adicional 2 sobre el tema 2 que se
encuentra en el anexo B de este documento.
HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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A continuacién se presentan ejercicios sobre productos notables 'y
factorizacion en el orden que en general aparecen en los libros. En el
Apéndice B, en las tareas 2, 3 y 4 aparecen definiciones, ejemplos y ejercicios
en otro orden sobre estos temas.

Productos notables

R57.- Llevar a cabo las operaciones indicadas utilizando los productos notables cuando esto
sea posible y simplificar.

a) (x+4)° b) Gu—-1)*+u+2)°
c) 5x+4y)(5x—4y) d) (-5x—4y)(5x—4y)
e) (x> +1)(x*—16) ) (-5x—4y)’

o (x+ [y (x=[»f b (x -y )

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

Factorizacion

R58.- Factorizar completamente las expresiones que aparecen a continuacion.

a) 3ax+6ax’ —2ax b) 6by —12b%y + 7by>

¢) 4ap® +6a’ pg+8apq’ d) 12p*r> —8p°r’ +24pr’
e) 3y(x—4)2 +6(x—4)2 f) )/2()c2 +1)+ x*+1

g) 9a* -b’ h) 25a° —49b° i) 16x*-256y*

j) 25a° —400ab® k) 64p° +125¢° ) 64p° —¢°

m) x** —x"* n) (x2 + 4)3/4 — (x2 + 4)1/4 1) (x+3)_2/3 + (x+3)_5/3

R59.- Factorizar completamente y si es posible simplificar.
a) a’+22a+121 b) x’ —6x* +9x c) x> —14x+33
d) 6m>—19m+3 e) 49t* —105¢° +14¢° f) 2y* —9y* +7

g) 6d° +3d’e’ +6de*

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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R60.- Factorizar completamente.

a) x° +6x>+12x+8 b) x’ —6x’y+12xy* -8y’

c) pP-2p>-9p+18 d) p*+3p’-8p-24

e) Sw(84)2ay® —axy +6xy —3x> ) Sw(86) 5x° +10x* —20x — 40
g) 5x° +10x% +x+2 h) x* +10x +25-49y° i) x* —8x* +16-25y"

R61.- Al factorizar la suma o la diferencia de cubos un factor se obtiene un factor lineal y
otro cuadratico. ;Es posible factorizar ese factor cuadratico? Justificar la respuesta.

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

Expresiones algebraicas y fraccionarias

R62.- Eliminar los paréntesis para simplificar la expresion algebraica.

a) y>—6y° +4y b) (a+6b)—(a—6b)
o) (24> +3b)+(2b+4a) d) 4(a+b)+3(b+a)
e) 3(x2—y)—2(y+x2) f) 7x—3(—[x+2(x—y)—y]+2x)—3y

g) 3x—y+z)-2(x+y—z)+4(-x—y+2z) h) 5a—204[a+2(4a+b)-b]+a)-a
i) 3(x+y—z)-2Bx+2y—z)-3(x—y+4z)j) 5a—2(4[a+2(4a+b)—b]+a)—a

R63.- Determinar el dominio y factorizar para reducir cada fraccion a su minima expresion.

4r* +12r° x> -y’ - X
= b) =2 ) 4
8r+12r xX+y X +y
x> -16 . x2+4x+3 a’-5a+6
x> +8x+16 X2 +7x+12 a’+5a—-14
12y° +12y* +3 Xyt —pix° . Y 4+3p° —8p—24
%) y : y +3y h) 3y4 y4 : J)(SW27)p3 p2 p
6y —-3y-3 2x7y" =2x"y p —2p -9p+18

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

R64.- Simplificar las fracciones que aparecen a continuacion.

2
1+— 2 2
X x° =25 x° =36
b
Vs ' 9T 1
X x 5 6 x
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xX+3- t—5+—"

d) x+3 e) Xty Xx-y f) t—5
20 X y 10

xX=6+ + t+34+——
x+6 xX+y x-y t-3

3 _ -1 -1 _

o) a2 8+ 3a h) X +y_1 i y-3

a” -4 a +8 (x+y) 3.y + /3

R65.- Determinar el dominio, llevar a cabo las operaciones indicadas y simpliﬁcar

2x+6 5x 7 10+3r
a) (Sw32 + + b) (Swl10) — —
) ( )x2+6x+9 x2=-9 x-3 ) ( ) 23
2x+6 5x 7 a’ -8 a
) (Sw32 + + d) (Swl4 =
) ( ) 246x+9 x*-9 x-3 ) ( ) 24" a*+8

1 1

4x* =9  4x* +6x° +9x° h
e) (Swi2 : Swde) X+ X
) ( )2x2+7x+6 8x’ —27x* b ( ) h

3 (3
o) (x+h) +4(x-}|l—h) (x” +4x) h) l1
I+ I
X ——
X
(1= xH)"2 + x2(1—x?)™2 £+£
i) B j) (Sw36) =—L
X s
SZ 7"2

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.

R66.- Eliminar los radicales, factorizando y después simplificando si esto es posible.

a) /x> =2xy+y° b) /9t + 61> +1

R67.- Racionalizar los denominadores.

x+1 3y+1 xy
? 2—/x ®) 2-.[y+4 9 J2y—/x
d Xy 7x Tx
)3y—& TP ) x -3y

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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ECUACIONES

E1.- Resolver las siguientes ecuaciones, si se trata de una identidad, demostrarla.

a)x > 2x35 x b) 2(w—(5+w))=3
Tx+2 x-2
c) 6lr+1)=2(3¢+5)-4 d) (Sw22 =
) ( ) ( ) ) ( )l4x 3 2x+3
4 12 6
e) (Sw30 - =0 Sw36 +
) ( )5 +2 15x+6 D ( )2x+3 4x+6
6 3 2 S5x—4
Sw36 + =5 h + =
&) ( )2x+3 4x+6 ) x+4 x-4 x*-16
x’ +8
E2.- (Sw48) Demostrar que es una identidad 5 =x>-2x+4.
X+
E3.- (Sw54) Determinar si son equivalentes
2) 6x:54;x:9 b) 8x:55;x:7
x=7 x-=7 x=7 x-=7
c) Sx+6=4x+3; x> +5x+6=x>+4x+3
. . 1 1 1 1
E4.- a) Despejar C en CD+C=PC+R. b) Despejar R, en —=—+—+—
R R R, R,

ES5.- Resolver las siguientes ecuaciones utilizando el método de factorizacion.

a) x’+5x=4x+12 b) (Sw24) 9(x—1)° =7
¢) (Sw6) x(3x+10)=77 d) w?=2w
E6.- (Sw15) Indicar si son equivalentes las ecuaciones de cada inciso.
a) w'=25 w=5 b) w=-/64;
E7.- Resolver las siguientes ecuaciones utilizando el método de completar cuadrados.
a) (Sw28) x> —10x+20=0 b) (Sw28) 4x*> +20x+13=0
E8.- Determinar el dominio y resolver la ecuacion utilizando la formula general.
a) (Sw32) 5x°+13x+6=0 b) (Sw38) §x2+3x+1:O
o) (Swao) <L ¥=2 d) (Sw42) 30x +9 = —25x>
3x+2 2x-3

1 4
e) (Swédd) —x*+1=—x
) ( ) 7 7
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E9.- a) Despejar x en 2x> —xy =3y> +1

. 1
b) despejar 7 en s = Egt2 +v,t

E10.- Factorizar encontrando sus raices

a) 4x’+12x+9

b) 3x? —3x—é
4

E11.-Resolver las siguientes ecuaciones de tipo cuadratico.

a) 2x*'-72=10x"
c) x*?=5x"7+6=0

b) x*+7x°-8=0
d) (Sw46) 6x7"2 —13x""*+6=0

E12.- En cada inciso determinar el dominio y resolver la ecuacion siguiente.

a) ‘5x—8‘=3

c) |x—8+|x+4 =32

e) J2x—1+2=x

g) x—Jx+11=1

i) [3-x=2x+3

k) (Sw52c) x*? =-49
m) 15x° —20x"* = 6x° —8x’

b) 35x—-8+2=15

d) 4x-8+2=1

f) (Sw18) 4/6x* -9 =x
h) Jx+5-/x-3=2

i) (Sw51b) x*° =16
) (S12) x*’ =-3y
n) /x(/x)-30/x)-2/x +6=0

E13.- Determinar el valor de ¢, en 3x —2+6¢ =2¢c—5x+1 de tal forma que 4 sea una raiz.

E14.- Escribir una ecuacion de segundo grado que

a) no tenga solucion.

b) tenga una solucion. c) tenga dos soluciones.

E15.- ;Cudl es el producto de las dos raices de la ecuacion cuadratica ax” +bx+c=0?

E16.- En cada inciso determinar el dominio y resolver la ecuacion.

a) x** —x"* +6=0 byt . 10 ¢) 2x—4+2=x
x—2 x+3 x"+x-6
d) J5n+9=n-1 ) x—-/x-1=1 f)Bx+4—-/x=2
@ 2x+3—+/x=2=-/x+1 h)/5-2x—/x+6="/x+3 i) [l-x=|x+3+4
i) =9 k) |x=x’ ) Bx-2/=2/x+8
m) x° —6x° +12x—-8=0 n) x> —6x> +12x-8=0 0) l—l:%.
X X

p) 2x-3+-/x+5=0

1

E17.- Despejarxsi  a) y= I

1-——

qQ Y2x-3+Yx+5=0

2x—1
b =
)y x+2

1) x>’—x+6=0

1—x

HACER UN RESUMEN SOBRE SOLUCION DE ECUACIONES. )
HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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DESIGUALDADES

D1.- La desigualdad que corresponde al intervalo [— 2.1) es
a) —2<x<l1 b) —2<x<1 c) —2<xx<l1 d) —2<x<lI

D2.- Resolver las siguientes desigualdades.

a) Sx-2<17 b) 16x—42>28 c) —6x<30
d) —4(x+2)>3x+24 e) 4x6_3+422’;2_1 f) —6<2x—4<7
2 2
D3.- Determinar dominio y resolver  a) W:O b) W<O
x°—4x x°—4x
c) x>’ —x+6=0 d) x> -x+6>0 e) x> —x+6<0
D4.- En cada inciso determinar el dominio y resolver la desigualdad.
a) |x]<7 b) [5x—2[<17 c) ‘@ <30
d) 4(x+2)-3<20 e) |x|>3 f) 6<[2x—4
g) - 2215 9 h) 52x+1-329 i) Bx-2/>-9
) 2
D) —4=3 k) >3 D 1<2x—1<4
x+2
D5.- En cada inciso determinar el dominio y resolver la desigualdad.
a) 214+4x—x>>0 b) x’—x*=30x<0 c) 4x*-1<0
2 2
d) 4x> +1<0 0) b 92)(x 8r+15) f x>
(x +2x+1)
x> -16 -1 5
<0 h < i) x’>x
Ol 2x+2) QTR :
2
i 23 k)x27xIZS0 AR
X x"+4 X
0) x*+36>13x p) [x* —1<3 q) (1-2m) <3
2
- - 1
p =3 1 T § =222 H = s ox-3
2u-2 6 3u-3 X x

HACER UN RESUMEN SOBRE SOLUCION DE DESIGUALDADES.

HACER ALGUNOS EJERCICIOS DEL LIBRO EN EL QUE ESTA ESTUDIANDO.
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